



聊天

今起雨水终于刹车 午后最高气温稍有回升

本报讯(记者 陈胜男) 昨天我市昼夜温差并不大,最低气温19.6℃,最高气温21.5℃,不过俗话说“一场秋雨一场寒,十场秋雨穿上棉”,下雨的日子里要是没及时添衣再穿件短袖出门的话,还真觉得凉飕飕。好在雨水天气终于刹车了,今天起午后最高气温也将有所回升。

据市气象台预报,今天我市阴到多云,早晨局部有雾;明天多云。这两天的最高气温都在24℃左右,最低气温16℃—17℃。

昨天已进入寒露节气,寒露节气是气温由凉变寒的转折点。相对于上一个白露节气而言,寒露代表气温更低,民

谚有“先白后寒”之说。同时,受天气影响,雾和霾将重回我们身边。继“白露身不露”之后,又到了“寒露脚不露”的时节。除了不能赤膊露身外,夏天的凉鞋也不要再穿,以防凉气从脚底侵入体内。

常说“秋风秋雨愁煞人”,为什么这个季节的风和雨会让人顿生秋愁呢?而有趣的是“愁”字恰是“秋”和“心”的组合。秋天万物肃杀,人的毛孔加紧闭合,此时或多或少会有些不适应,并且影响到肺的功能,而人的喜怒哀乐等情志与内脏的关系中,悲是肺之志,所以人在这个季节容易产生悲伤的情绪。而秋季草枯叶落,花木凋零,很多人又容易触景生情。

发布

宁波南车又出两款新超级电容 无轨电车单次充电最高可跑10公里

本报讯(记者 房伟 通讯员 王虎羽) 记者昨日从市科技局获悉,由宁波南车新能源科技有限公司自主研发的两款新一代超级电容,日前通过了浙江省科技成果暨新产品鉴定,标志着该公司在储能器件技术研发领域持续走在世界前列。

鉴定会与专家一致认为,宁波南车新能源科技有限公司的3V/12000F石墨烯活性炭复合电极超级电容器和2.8V/30000F石墨烯纳米混合型超级电容器,代表了目前世界超级电容单体技术的最高水平,性能指标居于国际领先。“3V/12000F超级电容器可用于有轨

电车主驱动,单次充电行驶里程可达6公里,具有零排放特点,比有网电车节能30%以上。”主持这两款产品研发的南车新能源总工程师阮殿波介绍说,而2.8V/30000F纳米混合型超级电容器则用于无轨电车主驱动,单次充电行驶里程可从目前的4公里—6公里提高到8公里—10公里,实现车辆只需在首尾站点充电的要求,同时还具备充放电速率快、循环使用寿命长等优点。

据了解,南车新能源专业制造的新型绿色储能器件,为我国有轨电车和新能源汽车提供了绿色的“芯动力”,有望从根本上解决城市公交车尾气污染问题。

宁波机场长假旅客吞吐量创新高

本报讯(记者 房伟 谢昭艳 通讯员 黄跃光) “十一”黄金周期间,宁波机场进出港旅客再创新高,飞机起降1089架次,共实现旅客吞吐量14.4万人次,同比增长10.2%,创下同期历史新高。

据了解,长假7天,除10月3日外,其余6日旅客吞吐量均突破2万人次,其中1日和5日为出行和返程高峰日,日旅客吞吐量分别达到21477人次和21155人

次。而国际地区方面的数据显示,港澳台依旧是出入境人次的主力军,占全部人次的半数以上。随着韩国MERS疫情的结束,韩国游再次升温,同时日本游日趋火爆,显现出赶超泰国游的趋势。

轨道交通2号线投入使用后,宁波栎社国际机场成为浙江省首家地铁快线直达机场的空港口岸,这对吸引周边客源回流形成利好。

今日特惠

今秋,我们去天台祈福养生两不误

秋天是收获的季节,更是享受丰收,养生出游的好时节。徐霞客初复游之地琼台仙谷景区,在县城西北3公里的西灵溪上,空气清新;国清寺古老的建筑、参天的古树,幽的气氛让人完全抛开世烦恼,为家人静静祈福,还有体验后岸乡村文化,参观朴实的民风张思古民居,这个秋季,跟随运通开启祈福之旅吧。

天台山琼台仙谷、国清寺、张思古民居、后岸体验二日游
发班时间:10月14/21/28日
报名价格:298元/人 (L-ZJ-CJ00079)
报名及投诉电话:87651111
运通旅游QQ群:411030887
地址:海曙区新典路536号新海蓝钻8楼
运通我去游网:www.57676.com

公告

因今年21号强台风(杜鹃)特大暴雨影响,造成鄞州区五乡镇宝同村宝幢一、二墓,永安一墓、永安二墓、永安三墓、龙舌、马龙墓园部分墓穴损毁。因部分墓客电话无法联系或联系方式缺失,特此公告,有在上述墓区建造的墓客请速联系墓园,以便尽快处理后续事项。

咨询电话:
宝幢一、二墓 88383670
永安一墓 88389122
永安二墓 88488756
永安三墓 88389049
龙舌墓园 88383681
马龙墓园 88389034

上述七墓园
2015年10月9日

生活关键词

军转安置

昨天,记者从宁波军队转业干部安置工作会议上了解到,今年宁波将接受安置军转干部338名,其中计划安置330名,自主择业8名。

计划分配军转干部中,师职干部13名,团职干部116名;营以下及技术干部201名。市直单位和海曙、江东、江北三区将安置206名,占计划安置总数的60.9%。另有随调家属6名。

在军转安置中,继续实行“双考”。同时,市直单位今年起实施面试评委差额制,主考差额1名,评委差额2名。军转干部的笔试成绩也将在现场咨询会时公布给军转干部本人。

今年,宁波有8名军转干部选择自主择业安置,总数达到122名。

据悉,今年军转干部现场咨询定于10月13日下午进行;10月14日上午填报志愿;适时组织面试。记者 罗湘波 通讯员 任社

防癌义诊

10月11日上午8点半至11点半,浙大明州医院将举办乳腺腺防治义诊活动。届时,浙江大学医学院附属邵逸夫医院肿瘤外科主任医师王林波教授将现场授课并义诊,消化内科主任医师高敏、普外科主任医师曹利平、心内科主任医师翁少翔将一并来院为患者免费服务。

记者 童程红 通讯员 姚璐璐

长假献血

昨天,记者从市中心血站了解到,长假7天里我市共有1019名爱心人士参加了无偿献血,其中成分献血109人,累计献血量293760毫升。

昨天是上班第一天,受雨水天气等原因影响,街头献血人数有所减少。目前,我市O型血库存量偏少,加上10月又是择期手术的高峰期,接下来我市各类血型用血或有较大增加,市中心血站相关工作人员呼吁,爱心市民可到就近献血点参加无偿献血。

记者 童程红 通讯员 林柱洲

健康

担心口对口喂食传染病菌 奶奶要带孙子查胃癌

□记者 童程红 通讯员 郑柯

“我妈要我儿子上医院查胃癌!”近日,家住洪塘的陈先生联系到本报记者,讲述了一件让他哭笑不得的事。原来,陈先生的母亲在体检中被查出幽门螺杆菌阳性,听人说这种菌通过口对口传播,于是带8岁孙子去查胃癌。

口对口喂食孙子担心病菌感染

陈先生向记者讲述了事情的经过。昨天下午,母亲告诉他,要带小孙子晨晨上大医院做胃镜。“我儿子才8岁,也没胃病,做什么胃镜啊?”陈先生非常不解。母亲解释说,自己每年体检,都被检测出某种菌阳性,最近听人说这种菌会导致胃癌,平时都是自己带孩子,孩子肯定也感染了。

在他的追问下,母亲不好意思地承认,自己经常将食物嚼碎,再拿小勺子喂给小孙子吃。而晨晨从小是奶奶带大的,跟奶奶最亲,也习惯了这样吃饭。

半数以上的人都是幽门螺杆菌阳性

什么是幽门螺杆菌?市二院消化内科副主任医师李建阳介绍,幽门螺杆菌是一种螺旋形、微厌氧、对生长条件要求十分苛刻的细菌。它也是目前所知能够在人体胃液中生存的唯一微生物种类。

人群中,幽门螺杆菌阳性率约为50%至70%。“同桌吃饭就可能传染,甚至情侣间接吻也可能传染。”李建阳说,中国人的饮食习惯,导致了幽门螺杆菌家族聚集性特别明显。父母阳性的,子女八成也阳性,夫妻一方阳性的,另一方大多也是阳性。

在门诊中,大人传染给孩子的现象也很普遍。有些大人习惯将硬的、大块的食物嚼碎后,喂给孩子。如果大人本身是幽门螺杆菌阳性,几次下来,孩子也可能感染。

幽门螺杆菌并非“胃癌菌”

虽然人群中阳性率很高,但幽门螺杆菌并不可怕,更不是“胃癌菌”。

李建阳说,幽门螺杆菌距离胃癌,需要经过5个步骤。先是引发胃炎,再是胃糜烂,再是胃萎缩肠化,细胞形态改变,然后是异形增生,细胞形态进一步改变。异形增生又可分为轻、中、重度。最后发展为重度的,才考虑癌变。整个过程,短则几年、十几年,长则几十年。

市李惠利医院消化内科主任医师黄诗良表示,幽门螺杆菌是一类菌的总称,可分为好几个类型,其中致病性弱的占到多数,而致病性强的只占少数。他透露,相关统计表明,从幽门螺杆菌阳性到最终癌变,概率小于1%,可说是小概率事件,大家不必过于恐慌。

图说



残奥冠军就读四中

昨天,2012年伦敦残奥会200米自由泳S2级冠军杨洋,来到了宁波市第四中学,成为了该校的一名高一学生。除了要适应高中生活,杨洋在月底还要投入到备战2016年里约奥运会的紧张训练中。记者 徐若晖